
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΟΥ Ε.Κ.Π.Α. 

Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 2013 

  

ΑΑΠΠΟΟΦΦΑΑΣΣΗΗ  
 

 Η Γ.Σ. του Συλλόγου Διδακτικού Προσωπικού της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Ε.Κ.Π.Α. συνήλθε εκτάκτως την Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2013 και συζήτησε τις εξελίξεις  

στο θέμα της επαπειλούμενης ένταξης σε καθεστώς διαθεσιμότητας των διοικητικών 

υπαλλήλων των Πανεπιστημίων. Κατέληξε ομόφωνα στα εξής:  

 

 Δηλώνει για μια ακόμη φορά τη συμπαράσταση και συμπαράταξή της στο δίκαιο 

αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων κατά του μέτρου της διαθεσιμότητας που 

καταστρέφει το Πανεπιστήμιο, τους υπαλλήλους και τις οικογένειές τους.  

 

 Καταγγέλλει τη διαβόητη «Έκθεση τεκμηρίωσης» στην οποία στήριξε το 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων την εισήγησή του για την έκδοση της σχετικής 

Κ.Υ.Α. Αποκαλύφθηκε ότι το Υπουργείο προσπάθησε ανεπιτυχώς να δικαιολογήσει τα 

αδικαιολόγητα, αφού προηγουμένως φρόντισε να καθυστερήσει τη δημοσιοποίηση του 

περιεχομένου της Έκθεσης μέχρι και την τελευταία στιγμή. Ο λόγος για την καθυστέρηση 

αυτή είναι προφανής: η Έκθεση χαρακτηρίζεται από προκλητική προχειρότητα, βρίθει 

από λάθη και ανακρίβειες, βρίσκεται σε εντυπωσιακή δυσαρμονία με τα ισχύοντα στη 

διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα, βασίζεται σε επινοημένους και αυθαίρετους αλγόριθμους 

χωρίς να λαμβάνονται υπόψιν ουσιώδη ποιοτικά χαρακτηριστικά και στην ουσία προδίδει 

το άγχος του Υπουργείου να «κατασκευάσει» και να εμφανίσει πλεονάσματα σε 

διοικητικό προσωπικό, τη στιγμή που τα Πανεπιστήμια της χώρας – και ιδιαίτερα το 

Ε.Κ.Π.Α. – λειτουργούν σοβαρά υποστελεχωμένα. Από την τεκμηριωμένη κριτική που 

ασκήθηκε ήδη από θεσμικά όργανα, αλλά και από  μέλη τόσο  του Ε.Κ.Π.Α όσο και του 

Ε.Μ.Π., καταδεικνύονται όλα τα παραπάνω. 

 

 Καλεί το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων να εγκαταλείψει την 

αδιάλλακτη στάση του και να αναλάβει επιτέλους τις ευθύνες του για την κατάσταση 

στην οποία έχουν περιέλθει τα ελληνικά Πανεπιστήμια και ιδιαίτερα το Ε.Κ.Π.Α., το 

αρχαιότερο Πανεπιστήμιο της χώρας. Το παρατεινόμενο κλείσιμο του Πανεπιστημίου 

είναι το αποτέλεσμα της ολέθριας απόφασης του Υπουργείου να διαλύσει τις διοικητικές 

και οικονομικές δομές του, τις γραμματείες, τις βιβλιοθήκες και τα εργαστήρια, με 

αποτέλεσμα το Πανεπιστήμιο να μην μπορεί εκ των πραγμάτων να επιτελέσει το υψηλών 

απαιτήσεων εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο του. Η ανεύθυνη, αυταρχική και 

αδιάλλακτη στάση του Υπουργείου κρατάει σε ομηρία και οδηγεί σε απόγνωση χιλιάδες 

φοιτητές και φοιτήτριες μαζί με τις οικογένειές τους, ενώ προκαλεί την εντονότατη 

ανησυχία των διδασκόντων για την τύχη του χειμερινού εξαμήνου. Η υποκριτική έκκληση 

του Υπουργείου για έναρξη του εξαμήνου προσκρούει στη λογική και στις αντικειμενικές 

δυσκολίες και τους κινδύνους που συνεπάγεται κάτι τέτοιο, καθώς εξαιτίας του διαβόητου 

μέτρου της διαθεσιμότητας το Πανεπιστήμιο καλείται να λειτουργήσει χωρίς φύλακες, 

βιβλιοθηκονόμους, τεχνικούς, γραμματείς, διοικητικές και οικονομικές υπηρεσίες. Στην 

πραγματικότητα το Υπουργείο, συνεπικουρούμενο από συγκεκριμένη μερίδα των ΜΜΕ, 



μετακυλύει τις δικές του σοβαρότατες ευθύνες στις πρυτανικές αρχές και τους 

διοικητικούς υπαλλήλους του Πανεπιστημίου και τους εγκαλεί ότι δήθεν αρνούνται να 

ανοίξουν το Πανεπιστήμιο, τη στιγμή που το Πανεπιστήμιο έχει δεχτεί σαρωτικό πλήγμα 

από τις ενέργειες του ίδιου του Υπουργείου και συνεπώς de facto αδυνατεί να 

λειτουργήσει. Εάν πραγματικά το Υπουργείο ενδιαφέρεται για τη δημόσια Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση στη χώρα μας, για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες, για τους διδάσκοντες και 

τους διοικητικούς υπαλλήλους, οφείλει να αποσύρει την Κ.Υ.Α. των διαθεσιμοτήτων, να 

προσέλθει σε διάλογο με τα πανεπιστημιακά Ιδρύματα και να προχωρήσει από κοινού σε 

αντικειμενική και με επιστημονικές προδιαγραφές αξιολόγηση των διοικητικών δομών 

τους και κάλυψη των αναγκών τους. 

 Εκφράζει την αγωνία της για τα ασφυκτικά χρονικά περιθώρια που 

αναδείχθηκαν στη συζήτηση σχετικά με τη διάσωση του χειμερινού εξαμήνου και τη 

διενέργεια των αναγκαίων εξετάσεων.  

 Θεωρεί αυτονόητο ότι θα εξαντληθούν, τουλάχιστον από την πλευρά της 

πανεπιστημιακής κοινότητας, όλες οι δυνατότητες για να αποφευχθεί η απώλεια του 

εξαμήνου και αποφασίζει να προχωρήσει σε συγκεκριμένες ενέργειες προκειμένου να 

τύχει σοβαρής και υπεύθυνης αντιμετώπισης το μείζον αυτό θέμα: 

– Εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο, σε συνεργασία με τα μέλη του Συλλόγου να 

εξετάσει επιμελώς και να καταγράψει τα ουσιαστικά προβλήματα που 

δημιουργούνται, αν επιχειρηθεί έναρξη των μαθημάτων και διενέργεια εξετάσεων υπό 

τις παρούσες συνθήκες, και να προτείνει, όπου υπάρχουν, λύσεις. 

– Καλεί σε συζήτηση και συντονισμό το διοικητικό προσωπικό του Πανεπιστημίου με 

στόχο την εξεύρεση της καλύτερης δυνατής λύσης, προκειμένου να αποτραπεί η 

εφαρμογή του ολέθριου μέτρου της διαθεσιμότητας και παράλληλα να διαφυλαχθεί το 

κύρος και η λειτουργία του Πανεπιστημίου. 

– Συγκαλεί νέα Γ.Σ. του Συλλόγου την επόμενη εβδομάδα, για να παρουσιασθούν και 

να συζητηθούν τα αποτελέσματα των παραπάνω ενεργειών, ώστε να ληφθεί με 

υπεύθυνο τρόπο νέα απόφαση. 

 Προκηρύσσει απεργία για τη Δευτέρα 4 Νοεμβρίου 2013, ημέρα κατά την οποία θα 

εκδικαστεί στο Συμβούλιο της Επικρατείας η προσφυγή των οκτώ Πανεπιστημίων για 

αναστολή εκτέλεσης της Κ.Υ.Α. για τη διαθεσιμότητα του διοικητικού προσωπικού. 

 

  
 


